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H évvola tne optovoac TETPAYWVIKOU TiiVako

H opiCovoa (determinant) evég tetporywvikol Tivokor eivou piow actetkdvion mou
avtiotolXel oe k&Be Tporypatiké n X n Tivokee A vy Ttpaypoctikd aptbud mov
Bo. cupPoriloupe
|A| 1 det(A).
Anhadiy,
Ael, —|Al €eR.
@ O epapuoyéc tng opifovoog ota poBnuoartikd (ovodutikt) yewpetpio,
podnpotiky ovdAvom, Pedtiotomoinon kAT.) elvon ave&dvtintee.
@ H évvoia tn¢ opilovoac Bplokel wotdoo tnv Paoikh TnC epapuoyh oTnv
e€akpiPfworn Tng avTLoTPePLULOTNTAC KATIOLOU TETPAYWVIKOV Ttivaka A.
@ Md\ota, 6Twe B Bolpe, n opilovoa éxel oplotel pe Tétolo TpdTO, WoTE
voe AoBéivel umdevikn Tuw akplBoc étav o Tivokog A dev avTLoTPEPETOL:
|Al =0« O mivakag A € I, dev elvon avtiotpédupoc.

@ Y UVeETI®G, aTtoTeAel kpiTtTiplo avToTpePLdTNnTOLG evdg Tivarkal Kol
cpappéleton ouXVOTUTAL OTNV EAETT TETPAYWVIKOV CUOTIUATWY,
TpokelpLévou va e&akplBwlel kartd TéHooV ToL cuoThAATH LT éxOouV

QLK) AVO T 1)
. Katoouréag (ZNA) Opilovoeg 16 NoepPpiov 2023 4/32



A&iopata opilovoac

Trdpxovv Vo TpdmoL va pooeyyioel kaveic To avtikeipevo tng opilovoag.

log TpdTog: Oo uopovoe kaveig va opioel TNV opifovoa pe Tov uTtoAoYLoTkd TG TUTo (ot oxéon
He Ta oTolxelow Tou ev Adyw Tlvaka). QoTdoo, o TUTOG auTdg éxel pioe diaitepn TOAUTTAOKSTNTRL KoL
8ev eTutpémel oe k&molov var wvTiAngOel yiortt M opifovoa éxel akplBidg TNV emOuunty WSLdTnToL:

|Al =0 < O mivakag A € I, dev eival awvtioTpédrLpog.

EmumAéov, amd plov &AM okomia, o TOTog atutdg elvol Tteploplopévng xpnopdtntag, kabde ovdétote
XpMotpoToLeita yiow Tov utoloylopd piog opifovoag otnv tpagn(!).

20¢g TpéTOoG: Miot evalAokTik ) Tpooéyyion eivou vor Eekwvnoel kaveig opifovtag Tnv évvola Tng
opilovoag péow KATOLWV AELWHATWV (ATAUTHTEWY) TOU XPTOLULOTLOLOUV TNV éVvoLa TwV
ypoppompdiewv, Bhoel Twv oTolwv amodeikviovtar 10 cuvolikd Baoikég LBLATNTEG IOV TpéTel VoL
TAnpel n opilovoa.

Ou 18Létnteg autég Selxvouv otnv ovoia étL 0 uTtohoylopds piog opifovoag |A| avdyeTo oTnv
avoywyn Tou Tivake A oe k&Tolav avtioTtolxn KAk wth popet (akpiBéoTepa, dve TPLYWVLKT,
epdoov avapepdpoote ot TETpAYWVIKS Tiivaka). ‘OTwg B Sovpe, o uTtoloyilopdg piag opifovoog
ek @UALLeTOL OTOV UTLOAOYLOKS TOL YWOREVOL TWV avTtioTolxwv pivots (BuunBeite éTL oe k&ToLOV PN
avtiotpédipo mivake, N awvtiotolxn avorywyn Gauss O odnyfoel oe undevikh Ypopun, omtdTte TO
avTtioTolxo YLVépeVo TwV Sloeydviwy oToxelwv plog kKAakwThg popwns Ba elvon kot auvdyknv
undevikd).

Avutdg eivor ko o TpdTog UTtoAoYLoRoU opilovoag Ttou VAoToleitow atd oTolodfmote oxeTikd
UTLOAOYLOTIKS AoYLopLkS oTNV TTPd&EN. ..

AkoroVBwg, Ba ptopovoe kavelg va xpnolpomolioet Tig L8LdtnTeg aLuTég, TtpokEelpévou var Ttpoodlopioet
Tov TepimAoko ekeivov TUTO Tou tkavoTolel ) opifovoa (Tponyolpevn Tpooéyyion).

Y TIC OMNHELDOOELG ALUTEG, TIPOKELTAUL VoL akoAouBfooupe tnv Seltepn Topeiot.

ETtiong, o ToANég epaproyég pe to XépL, adAA& ko Yo Bewpntikolg okomolg, Ttapovoidovpe pio
ékpporom Tou cuvdéel TNV opifovoa evdg Tivaka e ekelveg LTTOTUVAK WV XotpmASTEPNG SldoTaong
(ewvémTuypo opilovoag katd Laplace).
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A&iopata opilovoac

Oplopds.
Opilovoa kaeitol pioe aemetkdvion det : M, — R, Tov tkavoToLel Tig ockdAouvBeg Tpelg L8LdTNTES:

1. det(lp) =1, yio k&Oe Sidotoon n € Ny

2. MetdbBeon 800 ypoppdv evédg mivakoe (I > I'j) — AXN\ayh) Tpoofpou opilovoag.

3. H opilovoo cupTepLpépeTol WG YPOUULKT ouvdpTtnon k&be Ypoppis Tou Tivako EexwploTd:

t-ai . t-aip a1l : ain
3. Opoyevig. N .. X =t-
an1 N *ann an1 . *ann
ai1 + b1 . ain + by ai1 . ain by . b
3B. MMpoocBetikn. . . X =1 . t. D+

an1 “ann ani : “ann an1 N “dnn

. .
MPOXOXH: det(A + B) # det(A) + det(B)!!!
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A&iopata opilovoac

Oplopds.
Opilovoa kaeitol pioe aemetkdvion det : M, — R, Tov tkavoToLel Tig ockdAouvBeg Tpelg L8LdTNTES:

1. det(lp) =1, yio k&Oe Sidotoon n € Ny

2. MetdbBeon 800 ypoppdv evédg mivakoe (I > I'j) — AXN\ayh) Tpoofpou opilovoag.

3. H opilovoo cupTepLpépeTol WG YPOUULKT ouvdpTtnon k&be Ypoppis Tou Tivako EexwploTd:

t-ai . t-aip a1l : ain
3. Opoyevig. . " . =t- X
an1 N *ann an1 ann
ai1 + b1 . ain + by ai1 . ain by . b
3B. MMpoocBetikn. . .. X = +
an1 ann an1 . “ann an1 . “ann

. .
MPOXOXH: det(A + B) # det(A) + det(B)!!!

Mapadetypato: Mpog to Tapdv, pmopel va pn yvwpifouvpe va vtoloyifouvpe pia opifovoo, adAd yvwpilouvpe
TT.X., OTL

, 0 1f2er (1 0
18LéTnTe 2: ‘1 o =" - ’ 1‘ = —det(lz) = —1.
01 o 1 0 1 0 o0
r r r r
Bstre 2:0 0 1] 321 o o 2273 (o 1 o] =det(ls) = 1.
1 0 o0 0 1 o0 0 0 1

Mopotipnon: Aniadt, Hdn yvwpifoupe Tig opifovoeg SAwV Twv Aeydpevwy Tvdkwv petdbeong (Ttpok vTtTtouv
amd avtioTolxn peTdOeon TV YPoppdV (0TNADV) Tou povadiaiov Tivaka avtiotolxng Sidotaong).
Mapatnpeiote TTdg oL Tivokeg autol eTtevepyov eTtl k&molov Staviopatog:

) S AT
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A&iopata opilovoac

Oplopds.
Opilovoa kaeitol pioe aemetkdvion det : M, — R, Tov tkavoToLel Tig ockdAouvBeg Tpelg L8LdTNTES:

1. det(lp) =1, yio k&Oe Sidotoon n € Ny

2. MetdbBeon 800 ypoppdv evédg mivakoe (I > I'j) — AXN\ayh) Tpoofpou opilovoag.

3. H opilovoo cupTepLpépeTol WG YPOUULKT ouvdpTtnon k&be Ypoppis Tou Tivako EexwploTd:

t-ai . t-aip a1l : ain
3. Opoyevig. N .. X =t-
an1 N *ann an1 . *ann
ai1 + b1 . ain + by ai1 . ain by . b
3B. MMpoocBetikn. . . X =1 . t. D+

an1 “ann ani : “ann an1 N “dnn

. .
MPOXOXH: det(A + B) # det(A) + det(B)!!!

Mapadetypato: Mpog to Tapdv, pmopel va pn yvwpifouvpe va vtoloyifouvpe pio opifovon, adAd yvwpilouvpe
TT.X., OTL

) 1 2 raly 4 5 6 r3ora 4 5 6 4 5 6
I8éTtnTee 2: |4 5 6 =" -1 2 3 = —|7 8 9 =17 8 9
7 8 9 7 8 9 1 2 3 1 2 3
1 2 3 1 2 3 1 2 3
18étnToe 3ee: (2 4 6 2.1 2.2 2.3=2-]1 2 3
7 8 9 7 8 9 7 8 9
i 2 3 1 1 2 3 1 2 3
18étnTae 3: (4 5 6 6 |=1|4 5 6/+|4 5 6
7 8 9 0+9 -1 2 0 8 6 9

Quiz: Av A € N, téte det (—A
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Oplopds.

1. det(lp) =1, yio k&Oe Sidotoon n € Ny

2. MetdBeon 8o ypappmdv evég mivaka (I <> ;) — ANayn Ttpooripov opifovoag.

3. H opilovoo cupmepLpépeTol WG YPOUMLKT ouvdpTtnon k&be ypoppis Tou Tivako EexwploTd.
Xprnoipomoldvtag Tig Lddtnteg 1-3 Tou oplopol Tng opilovoag, uropovpe vor amodei§oupe Tig akdrouvbeg
18LéTNTEG ToL LUTtodelk vOouV TeAk& pia péBodo yia Tov uTtohoylopd tng opilovong (WG Ywdpevo Twv
avTioTolxwv o8nydv otouxeiwv):

4. Mivakog A pe 8o tavtildueveg ypoppés —> det (A) = 0.

5. Fpopporpddn I; — T + £ T; (mpdobeon oe pio ypopp k&molov ToAamAaoiov k&Tolog &AANG
Ypoppnig) —> Aev petaBdAiel tTnv opifovon.

6. Mivakag A pe undevikn ypopu — det (A) = 0.

di * ® S *
da * ce *
dzs - *
7. AvA= (&vo Tprywvikdg-k Aok TN popyn) — det (A) = dy - da - - - dp.
*
dn

8. |Al =0 < O mivakag A € M, 8ev efva awvtioTpédLpog.

9. det (AB) = det (A) det (B).

10. det (AT) = det (A).
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18L6TNTeC opllovoac: LyxoAa, amodeléelc ko

TopodelylaTol

4. Mivokog A pe 800 tavtldpeveg ypappuée — det (A) = 0.
Mopdderypat:

O WKk W
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18L6TNTeC opllovoac: LyxoAa, amodeléelc ko

TopodelylaTol

4. Mivokog A pe 800 tavtldpeveg ypappuée — det (A) = 0.
Mopdderypat:

Y kioypdenomn amddelEnc:

1 2 3 4 1 2 3 4
-3 0 1 2|rners (-3 0 1 2 N
1 2 3 4 o 1 2 3 4
-1 0 -9 5 -1 0 -9

1 2 3 4

-3 0 1 2

1 2 3 4 =0

5 -1 0 -9
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18L6TNTeC opllovoac: LyxoAa, amodeléelc ko

Topadetypota (2)

5. Mpappompddn [ — I + £ - Iy (TtpbdoBeon oe pio ypoppr k&molov ToOAaTAxTiov kdToLeLg &AANG
ypoppng) — Aev petaBdiier Tnv opifovoan.

Mopdderypoc:
1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4
2 4 4 4| T2el2-2M1 | O 0 —2 —4|Tf3ef3+ |0 0 -2 -4
—1 —2 0 2 - -1 -2 0 2 - 0 0 3 6
3 6 7 8 3 6 7 8 3 6 7 8
1 2 3 4 1 2 3 4
I1sLéTnTOL 2 0 0 1 2fIsétra2 0 0 1 2|IsstnTe 4
- =210 0 3 & - (=231 o 1 2 - 0
3 6 7 8 3 6 7 8

'H&m propovpe kot vtoroyilovpe amthég opilovoeg xwpig kv TOTO...
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18L6TNTeC opllovoac: LyxoAa, amodeléelc ko

Topadetypota (2)

5. Mpappompddn [ — I + £ - Iy (TtpbdoBeon oe pio ypoppr k&molov ToOAaTAxTiov kdToLeLg &AANG
ypoppng) — Aev petaBdiier Tnv opifovoan.

Mopdderypoc:
1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4
2 4 4 4| T2el2-2M1 | O 0 —2 —4|Tf3ef3+ |0 0 -2 -4
—1 -2 0 2 - -1 -2 0 2 - 0 0 3 6
3 6 7 8 3 6 7 8 3 6 7 8
1 2 3 4 1 2 3 4
18L6TrTe 2 0 0 1 2|Isétre2 0 0 1 2|Isétred
= (-2 o0 3 6 = (235 o 1 2 = 0
3 6 7 8 3 6 7 8
'H&m propovpe kot vtoroyilovpe amthég opilovoeg xwpig kv TOTO...
Tkiaypdenon amddeling (XPNOLLOTOLOVTOG WG UTLOSELYA TNV TPOTTN LOSTNTA TLOPATIAV®):
1 2 3 4 1 2 3 4
0 0 -2 —4]_[2-2.1 4-2.2 4-2.3 4—2.4] Béenre 3B
-1 -2 0 2| -1 -2 0 2 -
3 6 7 8 3 6 7 8
1 2 3 4 1 2 3 4 | 18éTnTee 3t | 2 3 4 1 2 3 4
]2 4 4 4 |-2-1 —2.2 —2.3 —2.4] BoTNTL 4 | 3 4 4 a1 2 3 4
-1 -2 0 2+ -1 -2 0 2 - -1 -2 0 2|7 -1 -2 0 2
3 6 7 8 3 6 7 8 3 6 7 8 3 6 7 8
| S —
=0
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18L6TNTeC opllovoac: LyxoAa, amodeléelc ko

mopadetypota (3)

6. Mivokog A pe pndevikn ypoupi — det (A) = 0.
Moapdderypat:

wWoN
DO B~DN
~NOoO bW
0O p
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18L6TNTeC opllovoac: LyxoAa, amodeléelc ko

mopadetypota (3)

6. Mivokog A pe pndevikn ypoupi — det (A) = 0.
Moapdderypat:

wWoN
DO B~DN
~NOoO bW
0O p

Ykiaypdpnon arddeténeg: Mo kdbe t € R (dpa kow yiow t # 1), éxoupe:

0 0

0 0
oo

0 0
‘:»(tl)‘c d

c d

c d c d

00‘

t-0 t~0‘ '_Oé

o
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18L6TNTeC opllovoac: LyxoAa, amodeléelc ko

Topadetypota (4)

dy * * *

da * *

dz - «

7. AvA= (&vw Tprywvikdg-k Atpok T popyn) —> det (A) = dy - da - - - dp.

*

dn
-1 0 2 -1

Mopdderypo: g é g ;4 =(-1)-1-2.(—-3)=6.

0 0 0 -3

Trpatnykn: TPpoTH TVOko 08 KALLOKWTT HOPPT Kol TTOANXTAXCLOLOROG Slaydviwy otolxelwv yio
uTtoAoyLopd opifovoag:

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4
2 4 4 4| Maelp—2l1 | O 0 2 —4|r3er3+r; |0 0 _2 _4
-1 -2 0 2 - —1 -2 0 2 - 0 0 3 6
3 6 7 8 3 6 7 8 3 6 7 8

1 2 3 4 1 2 3 4

Ta<Ta—3M1 |0 0 -2 —4| Ta<Tg—T2 10 O -2 —4

- 0 0 3 6 - 0o o 3 6

o o0 -2 -4 0 o0 0 0

|5LOT§TO¢71‘0‘3.0:0.

‘H8m éxoupe avarmttugel pia oD duvath pébodo yia Tov uTtodoylopd omolacdirote opifovong!
O tpdmog autdc epappdleto ko oTnV TP&EN aTtd T SLédpopat AOYLOMLKE.
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18L6TNTeC opllovoac: LyxoAa, amodeléelc ko

mopadetypota (5)

dy *

7. Av A= . (&ve TPy @VIKOG-K ALk WTT popr) —> det (A) = dy - da - - - dj.
: *
dn

@ Sriaypdpnon anddelEng: Trobétovtag 4Tl SAa TaL Slarydvial otouxeiow etva pn undevikd (dpor, o8y
otouxeila), pTopolpe va epappdcovpe tov alydptbpo tou Jordan yio vo Ttpédoupe (pe
YpoppoTpdEels) Tov dve Tpywvikd Tivaka A oe Staydvio (kabloTdvTtag kdbe Slaydvio otolxeio
povadikd pn pndevikd otouxeio TNg oTHANG oTNV oToio avihkeL):

di * S * dy 1
d- P * d- d-
2 IStéTnTo 5 2 18LéTnTor 3ot 2
Al = d1
* . .
dn dn dn
1
1 1
iserer 3o | ds3 ogrrer e
1
dn

IsusTnTe: 1

=dy - dy-det(ly) dy---dp-1=dy---dy.

@ Amnd tnv &AM, av kdTolo Slaydvio otouxeio=0, N néBodog Tng atahoLthg, B odNYHoEL oE PNSEVIOWS
oAékANPNG TNG YPappg, oTtdte M opifovoa eivort undevikf omtd Tnv 18éTNTL 6 (UNdevik Ypopun). Ko
otV TepiTTwon outh, PTopoUpe vo Ttovpe 6t M opilovoa Sivetaw amd det (A) =dy - do - - - dp =
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18L6TNTeC opllovoac: LyxoAa, amodeléelc ko

Topadetypota (6)

8. |A|=0<« O mivakag A € I, dev eivow avtiotpédpoc.

Azobein: A un avuiotpédipog — Dpopponpdlec (Idwdtnta 5) — Mrdeviuy

Yeopur (Iowdtnta 4).
A avuiotpeipog — Tpopponpdieg (Iiomta 5) — U (Iotétnta 4) — D (Idwdtnta

7) det(A) = £did,---dp # 0.
Teplntwon 2 x 2:

a b
c d

a b

0 d-2b =a(d-;b)=ad o

Av a =0 — Metdeon yeuuov

a bl _ e d
c d| |a b
Av smmiéov € = 0 — Mndevixr; otihn — A un avuioteédipoc — det(A) =0

c d

0 bz ——c(b—2d) —ad - be.

c#£0

Mopatnpeiote 6tL 101 éxoupe amodeiel dvav TOTO yLaL TOV UTTOAOYLOWS TN
optlovoag evédg Tivokar 2 X 2 kartevbeiay e xpfon Twy oTolxslwv Tou Tiveka.
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18L6TNTeC opllovoac: LyxoAa, amodeléelc ko

Topadetypota (7)

9. det (AB) = det (A)det (B).

Avev oxoNwv Tepl amtddelgng...

Y xé o/ Mopoctnpfoeic:
@ det(A71) =7
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18L6TNTeC opllovoac: LyxoAa, amodeléelc ko

Topadetypota (7)

9. det (AB) = det (A)det (B).

‘Avev oxoNwv Tepl atddelEng. ..

Y xé o/ Mopoctnpfoeic:
@ det(A71) =7
Mpoyavag, amd Iddtnta 8, apold A avtiotpéduuog, éxouue det(A) #£ 0 ko
A-A =1, = 1=det(l,) = det(A- A7) = det(A) - det(A™1)

= det(A™) = det(A)~?

1
~ det(A)
@ H 18u6tnTar autty ebva 181 yvwotn yia Staydviovg Tivakeg. T1.x.:
1
o o]

0 -3 0 -
pe det(A) =2-(—3) = -6 KoL det(A™1) =1.(-3) =—%.
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18L6TNTeC opllovoac: LyxoAa, amodeléelc ko

Topadetypota (8)

9. det (AB) = det (A) det (B).
T xéAa/Moportnprioets:

@ det(A2%) =2
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18L6TNTeC opllovoac: LyxoAa, amodeléelc ko

Topadetypota (8)

9. det (AB) = det (A) det (B).
T xéAa/Moportnprioets:
@ det(A2%) =2
Mpopavirg, amd 18LétnTar 9, det(A?) = det(A - A) = det(A) - det(A) = det(A)2.
@ MPOXOXH (umevBbpion): det(2A) = 2" det(A)!11
@ det(A") = det(A)".
ATtddelgn pe emaywyn oto n.
‘Exoupe H8n 8eil&el tnv Bdon tng emaywynhg n = 2.
Trobétoupe 6T ) Soopévn oylel yia n = k, SnAady: det(Ak) = det(A)kA
O 8eioupe 6tL LoxVeL vyl n = k + 1, SnAadn: det(Ak+1) = det(A)k+1.

det(AKT1) = det(A - A¥) = det(A) - det(A¥)

Eroveruh VTeBSON der(A) - det(A)F = det(A)F 1.

@ Nopdderypo:

100 100
(3 ) ([t ) v
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18L6TNTeC opllovoac: LyxoAa, amodeléelc ko

TopodelylaTol

10. det (AT) = det (A).

T xéAa/Mapatnphoeis:

@ Inpavtik? cuvémeia: ‘Oleg oL Ttponyolpeves LSLdTnTeS LoxVouv kot yiow T THAEX!!! EvSeiktikd,

. X a bl _la c| _
Mepimtwon 2 X 2: ’C d‘ =lp d' = ad — bc,
1 -1
Mn8evikf oThAN: 0 0 2|=0,
—5 0 9
10 0 0
Kétw tprywvikde: -1 5 0/=10-5-9 =450,
—5 6 9
1 2 —6 1
Opoyevig wg mpog othAeg kot Tavtil{dpeveg oThAeg: 0 0 2(=2-10
5 10 0 5
1 2 3 1 2—-2-1 3 1
P Yp—2-%
“YTnAo -mpdelg: 2 4 -5 2752 Tl 4-2.1 —5| =2
1 10 3 1-2-3 10 3
Katoouiéag (EZNA) Opilovoeg
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdderypo 1. Me ) ¥pnon twv dothtwv Twv opllovodv, vor uTtohoyLoTel 1
optlovoa:

Q@ B v 6
—a By 9
—a = v 9

a [ v =6
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdderypo 1. Me ) ¥pnon twv dothtwv Twv opllovodv, vor uTtohoyLoTel 1
optlovoa:

e B v 6

—a By 9

—a = v 9

Q@ 8 v =6

F2—>F2+F1
o B v 6 M3 —=T34+T1 o B v 5
—a B v &|la=Ta=T1j0 28 29 25
—a -8 v ¢ a 0 0 2y 2§
a B v =6 0 0 0 -2

=« 28 2v-(=29)

=—8a-f-v-4.
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdderypor 2. Me tn xpfion Twv WSlothtwv Twv optlovodv, va vtoloylotel M opifovon:

A+« [e «
B A+ B B
ki ki Aty
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdderypor 2. Me tn xpfion Twv WSlothtwv Twv optlovodv, va vtoloylotel M opifovon:

A+« [e «
B A+ B B
ki ki Aty

Y3 - X1 — X3

A+ a a « Yo > Yo — X3 A 0 @
B A+B B = 0 A B
¥ ¥ Aty e N e 4
rs —»r3+ry | 0 o
3o+l _

B
0 - A+9+a

3 - r3+T
3 I3 215 8

A0 «
0 0 Xt+y+a+8

=X A-A+v+a+8) = A +v+a+hB).
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mapdderypor 3. Me Tn Xpfion Twv WSlothtwyv twv optlovodv, va deuxBel éTL

1 1 1
X y z
yz zx Xy

== —2)(z—x).
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mapdderypor 3. Me Tn Xpfion Twv WSlothtwyv twv optlovodv, va deuxBel éTL

1 1 1
X y z
yz zx Xy

== —2)(z—x).

101 R 0 1 1 o(x — y) 1
X y = y —x z|=|x (=1)(x — y) z|=
yz zx  xy yz zx —yz Xy yz z(x — y) Xy
1 0 1 0 0
X Y3—X%
=(x—y)|x -1 373 1( —y)|x -1 z—x | =
vz z xy vz z xy — yz
1 0 1 0 0
X Y3+%,
=x—-y)(z—x)|x -1 1| 37t 2 (x—y)z—x)|x -1 0 | =
vz z —y yz z z—y
1 0 0
=x=Ez-x|x -1 0 |=kx=y(E=—x)1-(=1) - (z=y)]=K=-y)z=-x)(z-y)
yz z z—y
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdderypor 4. Me Tn Xpfion Twv dlothtwyv twv optlovodv, va deuxBel éTL
1+a2 a

1
1+82 8 1
1+'y2 v 1

=—(a=B8)B -y — ).
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdderypor 4. Me Tn Xpfion Twv dlothtwyv twv optlovodv, va deuxBel éTL

1+a2 @ 1
148 B8 1 =—(a=B)B -7 —a)
1++2 v 1

2 —T2—T1
1+a2 e 1r3*>r37|—1 1+a2 @ 1 1+ a2 «@ 1
1462 g 1 = p2—a? p-a O =B-a)y-a)[f+a 1 0=
1+~42 4 1 ¥ —-—a® Hy—a 0 Yt a 1 0
Y+a 1 0
r T
123 _Boa)y—a)|ftra 1 O
1+ a? [ 1
y—B8 0o 0
rg—ry—r
17T (4 _B)(y—a)|Bta 1 0O
1+ a? a 1

=(a=B8)v - )y - B)

16 NoepPpiov 2023 22 /32

I Katoouvléag (ENA) Opilovoeg



Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdderypor 5. Me ) Xpfiom Twv 8lothTwY Twv optlovo®v, va uTtoloyloTel M opifovoa:

X R
X b

X e

S
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MNopodetypota

Mopdderypor 5. Me ) Xpfiom Twv 8lothTwY Twv optlovo®v, va uTtoloyloTel M opifovoa:

x 1 1 1
1 x 1 1
11 x 1
1 1 1 x
X 1 1 1 x4+ 3 x+3 x+3 x4+ 3
1 x 1 1|T1—=T1+la+T3+Mg 1 x 1 1
11 x 1 = 1 1 x 1
11 1 x 1 1 1 x
Mo —»Ta—Ty
11 1 1 Fsﬁpsfp 1 1 1 1
1 x 1 1 4 —lag—1T1 0 x-—1 0 0
=x+3) 7 1] = = (x+3)g 0 x—1 0
11 1 x 0 0 0 x—1
=(x+3)(x—1)3
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdederypor 6. Now AuBel M e&lowon:
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Xpnomn WBLoTHTWV Yla Ut

MNopodetypota

Mopdederypor 6. Now AuBel M e&lowon:

1+ x 2 3 4
1 2+ x 3 4 —o
1 2 3+ x 4 -
1 3 4+ x
1+ x 2 3 4 10 + x 2 3 4
1 2+ x 3 4 A T1—oTptro+iz4ig (104 x 24 x 3 4 _
1 2 31x a4 |”0 A 0+x 2 3+x 4 |70
1 2 3 4 + x 10 + x 2 3 4 + x
1 2 3 4 2 > T2—T1 1 2 3 4
1 2+4x 3 4 | T3—=T3-T1 0 x 0 of_
(10+X)1 > 34 x 4 =0 =3 (10+X)0 0 X 0—0@
1 2 3 4+ x 0 0 0 X
(10+x)x> =0 x=—-10% x = 0.
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdderypo 7.

Na eetaotel n6Te 0 mivoxog elvan avTioTeédog:
[ 3 2(a+b+0) 2(a? + b2 + ¢?) ]
A=

a+b+c a(b+c)+bla+c)+c(a+b) a(b? + c?) + b(a® + c?) + c(a® + b?)
a®+b%+c® Bb+c)+bia+c)+ci(a+b) a3(b2+cz)+b3(a2+c2)+c3(a2+b2)J
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdderypo 7.

No e€etaotel note o nlvaxog eival avtioTeéduoc:
[ 3 2@@+b+c) 2@ + b% +¢?) ]
A=| at+b+ec a(b+c)+b(a+c)+cl@a+b) a(b? + ¢?) + b(a° + ¢?) + c(a® + b?)
@b +c® Abtc)+bi@atre)+ci@atrb)  a(b?+ %) +b%@® +¢?) +cB(@ + b?)
Iopatnpoiye 6Tt
[1 1 1] [1 b+c b2+cz]
=la b ¢ |1 atc &+ =A A

A [33 b® c3J [1 at+b & +b°
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdderypo 7.

No e€etaotel n6te 0 nivaxag eivar avtioTeédLpog:
[ 3 2@+b+c) 2(a% + b? + c?) ]
A=

a+b+c a(b+c) +b(a+c)+c@a+b) a(b? + c?) + b(a® + %) + c(a® + b?)
|_a3 +b° 4+ &Bb+c)+bia+c)+ci@a+b)  al(b? +c?) +b3(a® +c?) +cc(ad + bZ)J

Toputneolue 6Tt

[1 1 1] "1 b+c b2+c2]
A=1la b ¢!l a+c a+c?| =A-A;
|_a3 b® C3J \_1 a+b a2+b2J
"Eyoupe
1 b4+c b2+c? 1 b+c b?P+c?
det(A)=|1 a+c a+c|=|0 a-b a-bp?
1 a+b &+b? |0 a—c a-c?

1 b+c b>+¢?
0 1 a+b
0 1 a+c

~(a-b)(a-c)

1 b+c bP*+¢?
0 1 a+b
0 0 c—b
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdderypo 7.

No eletaotel note 0 mivaxog eivon avTioTeédipoc:

|- 3 2@+b+c) 2(a? + b2 +¢?) '|
A=1| a+b+c a(b+c) +b(a+c)+cla+b) a(b® + c?) + b(&® + ¢?) + ¢(a® + b%)
|_aS-¢-.ba+c3 aBb+c)+bia+c)+ci@a+b) a"(be+02)+b3(a2+cz)+c3(a2+b2)J
"Eyoupe
|"| 1 ‘I-‘ ’—1 0 0 -‘
det(A1) = b c = a b a c-—a
[a a -a c° fa3J
1 0
=(b-a)c—a)|a 1
a b2+ab+a c? +ca+a?
1 0
=(b-a)c—a)|a 0
a b2+ab+a c?+ca—b?—ab
2
=(b- a)[(c® — b*) +a(c — b)]

=(b- )(Cfa)( )(a+b+c)
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdderypo 7.

No eZetaotel n6te 0 nivaxac elvon avtioTeédiioc:
[ 3 2(a+b+oc) 2(a° + b% +c?) ]
A=l a+b+c a(b +c) + b(a+c) +c(a+b) a(b? + c?) + b(a® + ¢?) + c(a® + b?)
|_a3+b3 +c® ab+o)+b@+c)+cia+b)  ad(b? +c%) +b3@% + %) + (@ + b%)

"Eyxouue

|' 1 1 1 " " 1 0 0 "
det(Ai)=ia b c|;=1a b-a c—a
[aS b® CSJ La3 b*—a® - a3J

1 0 0
=(b—a)(c—a)|a 1 1

a® b*’+ab+a®> c?+ca+a®

1 0 0
=(b—a)(c—a)|a 1 0

a® b’t+ab+a® c®+ca—b’>—ab

= (b—a)(c —a)[(c* — b*) +a(c — b)]
=(b-a)(c—a)lc-b)a+b+c).

Suvende, A aviiotpébuog av xu wévo ov (@ — b)(b—c)(c—a)(@+b +c) # 0.

I Katoouvléag (ENA) Opilovoeg 16 NoepPpiov 2023 29 /32



Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdderypoe 8.

No eZetaotel av o mivaxog eivon avtioteédiuoc:

2 a+ay+b+ by ab + ayby
A= |a;+a;+b+b 2(a+b)(ar + by) ab(a; +by) +aibi(a+b)| .
ab + aib; ab(ai + by) +aibi(a +b) 2abaib;
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Xpfon dothtwy yia vtoloylopd opilovoac:

MNopodetypota

Mopdderypo 8.

No eZetaotel av o nivaxag ebvar avtioteédpos:

2 a-+as+ b+ by ab + aib;
A= |a;+a;+b+ by 2(a+b)(ar +b1) ab(a; +by) +aibi(a+b)| .
ab + aib; ab(ai +by) +aibi(a+b) 2abaib;

Mrogotue vo avahiooupe TS Ypappés Tou mivaxa A wg edic
M=x+y=[1 a+b ab]+[1 a;+bs aibi]
=z+w=(a+b)[1 a+b ab]+(ar+b))[1 a+b ab]
ls=h+k=(ab)[1 a; +by aibs]+(ah))[1 a+b ab

Suvenie, 2= (a+b)y, w=(a; +b1)x , h=(ab)y. k = (a1b1)x, dote

X+y

X y X X y y
det(A)=|z+wW|=z4+W|+Z+W/=| Z |+| W |[+]| Z |+| W
h+k h+k h+k h+k h+kl |h+k h+k
x| |x X X yl |y y y
=l|z|+|z|+ |W|+ |W|+|zZ[+ |z| + |w| + |w| =0.
h k h k h k h k
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Xpnon Wothtwy Yo vttodoylopd opiCovoac: ‘Eva

TEAELTOLO ATIAO TLaLPBBELypaL. ..

Mopdderypo 9.

Nat unohoyiotel 1 opilouoa Tou miveo

1 3 -2 4
S|
1 i -1 5

Azéb g 1BudtnTes e opllovcag éyoupe

1 3 -2 4| |-1 3 -2 4
1 -4 1 -2/ |0 -1 -1 -2
2 -5 3 -6 |0 1 -1 2
1 1 -1 5 0 4 -3 9
1 3 -2 4| |-1 3 -2

0 -1 -1 -2 |0 -1 -1 -2
“lo 0o -2 4|7|0o o0 -2 4
o 0o -7 17, |0 o0 0 3

=(=1)-(=1)-(-2)-3=—6.

det(A) =
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